

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 19 сентября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
19.09.2016 Взрыв бытового газа разрушил цех по изготовлению памятников в Братске, погиб работник (Иркутская область).....	4
19.09.2016 В Казани дорожный рабочий погиб в ДТП	4
19.09.2016 В Липецке при обрушении лесов пострадали рабочие	4
17.09.2016 Под Калининградом при утилизации боеприпасов умер человек	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
19.09.2016 В Башкортостане долги по зарплате утроились	5
18.09.2016 Задолженность по зарплате в Тамбовской области составляет 2,5 миллиона рублей	6
16.09.2016 Задолженность по зарплате в РФ августе снизилась на 3,7%, до 3,53 млрд руб. -Росстат.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
19.09.2016 Из-за забастовки дворников Сходня погрузилась в "мусорный постапокалипсис" (Московская область).....	7
16.09.2016 В Томске водители 120 автобусов объявили забастовку	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
19.09.2016 Завод «Автокран» в Иванове закроет цеха, 1300 человек не смогут приступить к работе	8
18.09.2016 Рязанский «Ринвестбанк» признали банкротом.....	8
16.09.2016 На свердловском предприятии прошли массовые увольнения	9
16.09.2016 Минобрнауки проверит институт психологии РГГУ после массовых увольнений преподавателей	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
19.09.2016 Численность зарегистрированных безработных в РФ снизилась за неделю на 1,2%	10
19.09.2016 МЭР не поддержало предложения Минтруда по снижению травматизма при уборке рабочих мест.....	10
17.09.2016 Минтруд предложил не менять размер пособия по безработице в 2017 году	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
19.09.2016 Программы АРЧК на Дальнем Востоке повысят трудовую мобильность	11



ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	13
19.09.2016 Жителей Ставрополья выводят из теневой занятости	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
19.09.2016 Работодатели ХМАО задолжали работникам более 146 млн рублей зарплаты	13
19.09.2016 В Смоленской области 20 человек погибли на производстве.....	13
17.09.2016 Допущены к работе без осмотра психиатра (Проверка ГИТ Ставропольского края).....	14
16.09.2016 В Балакове травмировался упавший с 12-метровой высоты рабочий ГЭС (Расследование ГИТ)	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
19.09.2016 Не голая зарплата. Компенсационные пакеты в российских компаниях не отвечают запросам работников	15
19.09.2016 Расходы на социальную сферу выросли на 10% с начала года	16



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

19.09.2016

Взрыв бытового газа разрушил цех по изготовлению памятников в Братске, погиб работник (Иркутская область)

Взрыв бытового газа произошел в понедельник в здании цеха по резке камня в городе Братск Иркутской области, в результате один человек, сообщили агентству "Интерфакс-Сибирь" в пресс-службе ГУ МЧС по региону.

"Сегодня утром произошел хлопок в цехе по резке камня на территории поселка Строитель в Братске. В результате в здании из бетона и кирпича площадью около 200 кв. м. упала часть стены и кровля на 60 кв. м. При разборе завала обнаружено тело погибшего работника", - сообщил сотрудник пресс-службы.

В свою очередь пресс-служба ГУ МВД по региону сообщает, что причиной ЧП стала утечка пропана из 50-литрового баллона, который использовали работники цеха для приготовления пищи.

"Огонь в бытовом помещении организации, занимающейся изготовлением каменных памятников, возник по причине повреждения пропанового баллона. В бытовке было обнаружено обгоревшее тело 26-летнего сторожа", - говорится в сообщении.

В настоящее время на месте происшествия работают пожарные и следственно-оперативная группа. Наружные экипажи полиции обеспечивают безопасность граждан и охрану общественного порядка

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=765229&sec=1672>

19.09.2016

В Казани дорожный рабочий погиб в ДТП

Сегодня утром на проспекте Ямашева напротив торгового центра XL в аварии с участием пяти автомобилей погиб дорожный рабочий. Об этом сообщает «БИЗНЕС Online».

Согласно показаниям свидетелей происшествия, дорожные рабочие сделали вынужденную остановку на проезжей части, чтобы выяснить причину поломки грузовика. По предварительным данным, один из рабочих службы АСУДДставил знак аварийной остановки, когда его насмерть сбила машина.

По словам очевидцев, в ДТП попали пять автомобилей, среди которых Лада Приора – автомобиль сильно поврежден, Suzuki – в результате удара машина вылетела на зеленую зону. Еще три транспортных средства перекрыли дорожную полосу, из-за чего образовалась пробка.

<http://inkazan.ru/2016/09/19/v-kazani-dorozhnyj-rabochij-pogib-v-dtp/>

19.09.2016

В Липецке при обрушении лесов пострадали рабочие

Во время строительства очередного высотного здания в Липецке сегодня, 19 сентября, произошло ЧП.



Как стало известно в тот момент, когда двое молодых рабочих находились на высоте и работали на лесах, деревянная конструкция под ними обрушилась. Молодые люди, одному из которых 21, а второму 22 года упали с высоты десятого этажа. Чудом прибывшие на место происшествия медики назвали то, что молодые люди не только остались живы, но и практически не пострадали. Известно, что у одного из них пусть и серьезные, но просто ушибы, у второго помимо ушибов еще сломаны два ребра. Учитывая, что нередко летальным исходом заканчивается и падение с куда меньшей высоты, можно сказать, что у ребят действительно сильные ангелы-хранители. Оба пострадавших были отправлены в травматологическое отделение одной из больниц областного центра. Их состояние врачи оценивают как не тяжелое. Прогнозы на лечение и выздоровление — вполне благоприятные. О начале проверок по факту произошедшего в правоохранительных ведомствах региона пока не сообщили. Очевидно, ждать их недолго.

<http://chr.mk.ru/articles/2016/09/19/v-lipecke-pri-obrushenii-lesov-postradali-rabochie.html>

17.09.2016

Под Калининградом при утилизации боеприпасов умер человек

Об этом Клопс.Ru сказали в областном управлении Следственного комитета. В процессе одного из взрывов один работник умер, еще трое с различными ранениями были привезены в поликлинику.

Взрыв произошел при утилизации боеприпасов на специализированном полигоне в Гвардейском районе Калининградской области.

При утилизации боеприпасов в Калининградской области произошел взрыв. В это время там проводилась утилизация боеприпасов.

В итоге умер один человек, еще трое получили ранения. По утверждению Ермоловой, идет речь о специалистах данной компании, которая занимается разминированием и утилизацией боеприпасов, имеет на этот вид деятельности соответствующую лицензию.

Работающие на месте **происшествия** группы профессионалов, в том числе взрывотехники, криминалисты, **сотрудники милиции** и следственного комитета пытаются выяснить имело ли место **нарушение техники безопасности** при проведении взрывных работ. «В итоге один человек умер, трое пострадали и с различными травмами были госпитализированы». У данной компании имеется лицензия на осуществление взрывных работ, а еще на разминирование. Из офиса компании уже изъяли все документы. Рассматривается вопрос о возбуждении уголовного дела, добавляет ТАСС.

<http://morning-news.ru/2016/09/pod-kaliningradom-pri-utilizacii-boepripasov-umer-chelovek/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

19.09.2016

В Башкортостане долги по зарплате утроились

Как было отмечено в ходе состоявшегося накануне заседания Координационного совета по вопросам оплаты труда, только в Уфе долги перед работниками имеют двадцать семь организаций. Отметим, что еще в апреле долги по зарплате в республике составляли порядка ста восьмидесяти миллионов рублей. Такая информация была приведена на собрании Координационного совета башкирской столицы по аспектам своевременной выплаты зарплат, состоявшемся в Уфе двадцать седьмого апреля. В заседании приняли непосредственное участие чиновники из Управления службы госрегистрации, кадастра и картографии по республике Башкортостан, прокурорские работники,



налоговики и представители службы судебных приставов, а также высокопоставленные чиновники из Министерства земельных отношений Башкирии. С начала текущего года долг по зарплате уфимских компаний возрос на двадцать пять миллионов рублей. Среди наиболее злостных неплательщиков оказались такие гиганты экономической сферы республиканской столицы, как «Башкирское речное пароходство», «Речной порт Уфа», «Государственное Республиканское издательство «Башкортостан». В начале марта были определены новые должники по заработной плате: «Уфимский тепловозоремонтный завод» - чуть больше двух миллионов рублей, СФ «Жилпромстрой» - шестьсот пятьдесят тысяч рублей. По итогам заседания работодатели заявили о том, что составят графики погашения долгов, а их исполнение будет взято на особый контроль самим советом и другими уполномоченными органами надзора, сообщает пресс-служба уфимской администрации. По России на первое сентября общая официальная задолженность по зарплате превысила три с половиной миллиарда рублей. 98,5 процента этой суммы задолжали частные предприятия и организации. Наиболее проблемными сферами стали обрабатывающие производства и строительство. Долг перед бюджетниками составил 54 млн рублей. Однако настораживает то, что в августе задолженность перед учителями и врачами выросла в 3,5 раза.

<https://rb.versia.ru/v-bashkortostane-dolgi-po-zarplate-utroilis>

18.09.2016

Задолженность по зарплате в Тамбовской области составляет 2,5 миллиона рублей

По информации Тамбовстата, на 1 сентября этого года суммарная задолженность по заработной плате в Тамбовской области составляет 2,5 миллиона рублей. Как пояснил начальник областного управления труда и занятости населения Михаил Филимонов, задолженность по заработной плате имеют 4 предприятия, основная сумма приходится на предприятия обрабатывающих производств. При этом в государственных и муниципальных предприятиях такая задолженность отсутствует.

Общую ситуацию на рынке труда области в 2016 году специалисты характеризуют как относительно стабильную. Уровень безработицы в регионе, по методологии Международной организации труда, за май-июль 2016 года составил 4,7% (в целом по России - 5,5%).

http://www.onlinetambov.ru/society/index.php?ELEMENT_ID=965974

16.09.2016

Задолженность по зарплате в РФ августе снизилась на 3,7%, до 3,53 млрд руб. -Росстат

Задолженность по зарплате в РФ на 1 сентября 2016 г. составила 3,531 млрд руб. и по сравнению с 1 августа 2016 г. уменьшилась на 135 млн руб., или на 3,7%. Об этом говорится в материалах Федеральной службы государственной статистики РФ (Росстат).

Просроченная **задолженность по заработной плате** из-за отсутствия у организаций собственных средств на 1 сентября 2016 г. составила 3,48 млрд рублей, или 98,5% общей суммы **задолженности**. По сравнению с 1 августа 2016 г. она снизилась на 62 млн рублей (или на 1,7%).

Задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней составила 54 млн рублей и увеличилась по сравнению с 1 августа 2016 г. на 38 млн рублей (в 3,5 раза), в том числе задолженность из федерального бюджета составила 17 млн рублей и выросла по сравнению с 1 августа 2016 г. на 15 млн рублей (в 9,2 раза), бюджетов субъектов РФ составила 27 млн рублей (рост на 25 млн рублей, или в 14 раз), местных бюджетов - 10 млн рублей (снижение на 2 млн рублей, или на 16,5%), отмечает ведомство.



ТАСС

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.09.2016

Из-за забастовки дворников Сходня погрузилась в "мусорный постапокалипсис" (Московская область)

В химкинском районе Сходня дворники объявили забастовку из-за **невыплаты зарплат** на протяжении нескольких месяцев. Многие рабочие, выходцы из Средней Азии, уже уехали на родину, так и не получив денег. В результате возле местных жилых домов выросли горы мусора, а в подъездах стоит невыносимый запах, сообщает "Экооборона Московской области".

"Мусорные контейнеры переполнены и не вывозятся. По городу противно ходить. В доме, где я живу, неделю забит мусоропровод. С большим скандалом упросили выгнать мусор из мусороприемника, но мешки с ним продолжают стоять у подъезда. Вокруг - рой собак и птиц", - рассказывает жительница дома 28 по улице Мичурина.

По ее словам, попытки досetchаться до ДЕЗа ни к чему не приводят. "Пусто! Сидит один невнятный и говорит, что он не местный. Много раз обращались на "горячую линию", и устно, и письменно, но - увы", - отметила собеседница портала. В происходящем в Сходне "мусорном постапокалипсисе" активисты убедились лично: кругом жуткая вонь, рядом с домами - горы переполненных мешков с отходами, в подъездах - настоящие свалки. Решение проблемы горожане требуют от территориального управления Сходни, которое должно разобраться с компанией, отвечающей за уборку.

http://newsmsk.com/article/19Sep2016/post_apocalypse.html

16.09.2016

В Томске водители 120 автобусов объявили забастовку

На линии не вышли автобусы шести городских маршрутов

В Томске 120 автобусов шести городских маршрутов не вышли на линии в рамках предупредительной забастовки. По словам заместителя мэра Томска Александра Цымбалюка, с 7:00 до 10:00 томские водители маршруток собирались провести предупредительную **забастовку**: до 70% **водителей** намеревались не выйти в рейсы.

"Это была не забастовка, а попытка нарушить привычный ритм жизни томичей. Водители, которые заявляли о протестной акции, сдержали свое слово: действительно, сегодня с утра был зафиксирован невыход техники", - сообщил порталу Tomsk.ru Александр Цымбалюк.

Он добавил, что, согласно подсчетам городской администрации, в пятницу утром в рейсы не вышли около 120 автобусов. На линии не вышли автобусы маршрутов №№ 12, 25, 26, 32, 53 и 4.

"Самые большие неудобства были доставлены жителям Степановки, так как там маршруты №№ 12 и 53 увеличили интервал между автобусами с семи до 20. Мы, как могли, старались подставить плечо, нам очень помогли перевозчики, не участвующие в акции, а также перевозчики Северска. В целом коллапса не было, но томичам были доставлены неудобства", - сообщил заместитель мэра.

По его словам, власти Томска запротоколировали все автобусы, которые сорвали графики движения, сегодня будут изучаться договоры с водителями и приниматься меры вплоть до расторжения договоров.



"Те, кто говорит, что мы не хотим встречаться с водителями, лукавят: я неоднократно проводил встречи, мы нашли компромисс. Сейчас организаторы акции пытаются спекулировать водителями, которые якобы останутся без работы, но это не соответствует действительности: у нас дефицит водителей, к тому же те, кто выиграл конкурс, готовы помочь тем, кто не выиграл", - заверил Александр Цымбалюк.

Напомним, накануне председатель независимого профсоюза предпринимателей Томской области Александр Остроушко сообщил о намерении **водителей** провести **акцию протеста**. По его словам, забастовка проводится в рамках закона, согласно Трудовому кодексу. "В законе написано: допустима неполная забастовка, то есть 30% автобусов перевозчики должны вывести на рейсы. 30% выйдут, а остальные встанут", - сообщил Остроушко.

Суть претензий водителей заключается в том, что с 1 января 2017 года вступает в силу постановление мэра, согласно которому будет сокращено около 300 автобусов. Водители требуют обеспечить сохранение уровня заработной платы.

<https://regnum.ru/news/society/2180400.html>

СОКРАЩЕНИЯ

19.09.2016

Завод «Автокран» в Иванове закроет цеха, 1300 человек не смогут приступить к работе

Об этом со ссылкой на председателя профкома завода «Автокран» Надежду Кашину сообщил «Частник».

По утверждению профлидера, на предприятии отсутствует пожарная сигнализация, поэтому решением суда удовлетворен иск пожарных к заводу о невыполнении противопожарных мероприятий.

Предприятие должно быть закрыто до устранения нарушений, а значит 1300 человек не смогут получить доступ в цеха.

Задолженность по зарплате на «Автокране» составляет около 176 млн рублей. Ранее были сокращены 487 человек, 1270 специалистов ушли с предприятия. Долги предприятия кредиторам составляют более 1 миллиарда рублей.

Ранее власти сообщали о том, что ситуация на заводе остается «стабильной», еще в июне должен быть выпущен согласованный с кредиторами пошаговый план финансового оздоровления предприятия.

<http://ivanovonews.ru/news/detail.php?id=692769>

18.09.2016

Рязанский «Ринвестбанк» признали банкротом

Рязанский «Ринвестбанк» признан несостоятельным должником (банкротом). Соответствующее решение по заявлению Центробанка принял арбитражный суд Рязанской области 16 сентября, передает ИА REGNUM.

ЦБ просил суд признать «Ринвестбанк» банкротом в связи с неспособностью выполнить требования кредиторов.

Проблемы в «Ринвестбанке» появились в мае: возникли очереди на получение вкладов, однако тогда в банке назвали данную информацию «ложивыми слухами». 5 июля «Ринвестбанк» объявил себя банкротом. На собрании 4 июля банк принял решение обратиться в Арбитражный суд о признании его банкротом и направить в Банк России ходатайство об аннулировании лицензии.

<http://proryazan.com/2016/09/18/91223>

**16.09.2016****На свердловском предприятии прошли массовые увольнения**

В департамент по труду и занятости Свердловской области от руководства Верхнетагильской ГРЭС поступили сведения о **массовых увольнениях** 265 сотрудников

В Свердловской области на Верхнетагильской ГРЭС прошли **массовые увольнения**. Сведения об этом поступили в департамент по труду и занятости Свердловской области от руководства предприятия в текущем году, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

"По данным мониторинга, в период с 30.12.2015 по 04.02.016 г. от руководства Верхнетагильской ГРЭС поступили сведения о **массовых увольнениях** 265 сотрудников, из них за данный период трудоустроено 90 человек, в том числе в данной организации - 51. Также 48 работникам назначена трудовая пенсия по старости. Всего обратились в центр занятости - 200 человек, признаны безработными - 150 человек, из них трудоустроено - 50 человек, один человек направлен на курсы профобучения, отправлены на досрочную пенсию - 8 человек. Снято с учета по другим причинам - 92 человека, из них 44 - пенсионеры. На учете в службе занятости на 13 сентября текущего года состоят 49 человек. Работа по содействию занятости продолжается: предлагаются услуги по профобучению, организации самозанятости, имеющиеся вакансии в базе данных", - сообщили в пресс-службе департамента.

Также стало известно, что один из кандидатов в Государственную думу России направил обращение в Генпрокуратуру с просьбой рассмотреть законность действий руководства Верхнетагильской ГРЭС и дать им правовую оценку. По мнению кандидата, **массовые увольнения** с предприятия, которое работает в городе с населением 11 тысяч человек, негативно скажется на социальной обстановке.

Отметим, что проблемы с сокращением персонала присутствуют и на других предприятиях этой отрасли в Свердловской области. Связано это с тем, что энергетики переходят на использование газа и устанавливают новое автоматизированное оборудование, в результате чего и происходит **сокращение штата**.

По данным агентства Ura.Ru, с подобными проблемами столкнулись на Нижнетуринской ГРЭС. В 2015 году в мае и ноябре под сокращение попали 179 человек

<https://regnum.ru/news/economy/2180513.html>

16.09.2016**Минобрнауки проверит институт психологии РГГУ после массовых увольнений преподавателей**

Министерство образования и науки РФ проверит ситуацию с **массовым увольнением** преподавателей Института психологии имени Выготского Российского государственного гуманитарного университета (РГГУ). Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

«Минобрнауки России проверит ситуацию, сложившуюся в одном из структурных подразделений РГГУ — Институте психологии РГГУ им. Л.Выготского, детально выяснив нагрузку на преподавателей, формирование учебного процесса и штатного расписания», — говорится в сообщении.

В пресс-службе отметили, что несогласие преподавателей с политикой руководства вуза привело к увольнению одного педагога, еще ряд преподавателей выражают готовность покинуть свои рабочие места. Параллельно с проверкой ведомство обяжет администрацию университета провести беседу с каждым из этих педагогов.



<http://www.rosbalt.ru/moscow/2016/09/16/1550913.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.09.2016

Численность зарегистрированных безработных в РФ снизилась за неделю на 1,2%

Численность официально зарегистрированных безработных граждан снизилась в России за неделю на 1,2%, сообщили в пресс-службе **Минтруда** РФ.

"С 7 по 14 сентября 2016 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 1,2% и составила 892 239 человек (по состоянию на 7 сентября 2016 года - 903 070 человек)", - заявили в **Минтруде**.

За этот период снижение численности безработных граждан произошло в 79 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в республиках Калмыкия, Коми, Алтай, Хакасия, Бурятия, Астраханской, Волгоградской, Липецкой, Орловской и Костромской областях. В то же время рост численности безработных граждан отмечен в Чувашской Республике, Республике Северная Осетия, Ямalo-Ненецком и Ненецком автономных округах.

В **Минтруде** отметили, что по состоянию на 14 сентября суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 248 370 человек.

По оперативным данным, на 1 сентября 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,2 % от численности экономически активного населения (на 1 сентября 2015 года - 1,2 %).

По состоянию на 14 сентября 2016 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 млн единиц.

19.09.2016

МЭР не поддержало предложения Минтруда по снижению травматизма при уборке рабочих мест

Министерство экономического развития опубликовало отрицательное заключение на проект приказа **Минтруда**, утверждающего правила по охране труда при проведении работ в легкой промышленности. Основанием для стала перегрузка документа не относящейся к предмету информацией, говорится в сообщении МЭР.

Минтруд предложил утвердить правила по охране труда при производстве и отделке тканей, нетканых изделий, прядения, текстиля и одежды, обработке кожевенного сырья, выделки и крашением меха, производстве обуви и др. Документ должен установить унифицированные требования охраны труда и снизить риск травматизма.

Однако, по оценке Минэкономразвития, представленная редакция проекта приказа не будет способствовать достижению поставленной цели. Документ перегружен информацией и требованиями, не относящимися к его предмету.

Так, по мнению Минэкономразвития, к сфере охраны труда не относятся "способы открытия чугунных крышек люков, уборка рабочих мест, мойка, сушка и упаковка шерсти, нормативы по раскрою материалов, требования к площадям складских помещений, поддонам, процессу пошивания, сушке деталей обуви, заполнению бачков машинным kleem".



Кроме того, положения документа касаются требований к работам с повышенной опасностью.

По словам директора департамента оценки регулирующего воздействия Минэкономразвития Вадима Живулина, требования к

безопасности технологических процессов на опасных производственных объектах устанавливаются федеральными нормами и правилами.

"В целом в проекте документа есть много положений, дублирующих существующее правовое поле. В частности, требования к территориям, зданиям и помещениям, их оборудованию и планировке установлены в 384-ФЗ "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений". А требования к вентиляции, освещению, канализации и хранению отходов прописаны в Санитарно-эпидемиологических правилах. Повторение аналогичных нормативов в другом документе приведет к правовым коллизиям и неоднозначному толкованию всей нормативной базы в отрасли", - считает Живулин.

ТАСС

17.09.2016

Минтруд предложил не менять размер пособия по безработице в 2017 году

Минтруд России предлагает установить пособие по безработице в 2017 году на уровне от 850 до 4 тысяч 900 рублей. Это следует из разработанного ведомством проекта постановления правительства России "О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2017 год", опубликованном 16 сентября на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"Проектом постановления правительства России предусматривается установление на 2017 год минимальной и максимальной величин пособия по безработице в размере 850 рублей и 4 тысяч 900 рублей соответственно", — говорится в пояснительной записке к документу.

Ранее Минтруд разработал документ, устанавливающий для государственных служб занятости цели по числу трудоустроенных россиян, в том числе инвалидов и выпускников вузов. Показатель будет составлять около 50% граждан, обратившихся за трудоустройством.

<http://newsrbk.ru/news/3584935-mintrud-predlozhil-ne-menyat-razmer-posobiya-po-bezrabotice-v-2017-godu.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.09.2016

Программы АРЧК на Дальнем Востоке повысят трудовую мобильность

Вопросы повышения трудовой мобильности в ДФО рассматривались на вебинаре, организованном Агентством по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке при поддержке Роструда.

Заместитель руководителя Федеральной службы труда и занятости Денис Васильев и начальник отдела по развитию трудовой мобильности и миграции АРЧК ДВ Абабукар Албагачиев рассказали работодателям Дальнего Востока о



практических аспектах реализации региональных программ повышения трудовой мобильности, преимуществах и возможностях участия в программе.

По мнению представителя **Роструда**, совместными усилиями удастся решить проблему обеспечения квалифицированными кадрами дальневосточных работодателей, которые в этом нуждаются.

"В настоящее время обсуждаются меры, направленные на повышение эффективности программы и увеличение числа участвующих работников и работодателей, в том числе, за счет смягчения условий для участия", - сообщил Денис Васильев.

Речь идет об увеличении суммы компенсации, уменьшении срока, на который работодатель обязан нанять привлекаемого работника, и снятия ряда существенных ограничений программы. Совершенствование программы становится возможным, в том числе, благодаря активной деятельности Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке, которое консолидировало предложения работодателей ДФО по оптимизации мер поддержки трудовой мобильности и стало драйвером этих изменений.

Программа поддержки трудовой мобильности функционирует второй год. В нее включены 16 субъектов Российской Федерации, семь из которых представляют ДФО (кроме ЕАО и Республики Саха (Якутия). На привлечение трудовых ресурсов в эти регионы государство выделяет средства в размере 225 тыс. рублей на одного человека. Деньги предназначены для организации переезда работников из других регионов, в том числе компенсации затрат на переезд, обучение, проживание и др.

Начальник отдела по развитию трудовой мобильности и миграции АРЧК ДВ Абабукар Албагачиев в ходе вебинара продемонстрировал работодателям пошаговый алгоритм участия в региональных программах по поддержке трудовой мобильности и максимально быстрого и эффективного получения компенсации для привлечения работников.

Для того, чтобы включить инвестпроект в программу и получить поддержку на привлечение работников от государства, компании необходимо выполнить восемь шагов:

- обратиться в уполномоченный региональный орган исполнительной власти (**Минтруд**, Департамент или Минэк);
- представить пакет необходимых документов;
- пройти конкурсный отбор по участию в программе;
- заключить соглашение об участии в программе;
- получить сертификат на привлечение трудовых ресурсов;
- привлечь работников на проект;
- через три месяца работы работника подать документы на получение субсидии;
- получить субсидию в размере 225 тыс. рублей от региона на каждого привлеченного работника.

http://www.oreanda.ru/torgovlya_i_uslugi/Programmy_ARCHK_na_Dalnem_Vostoke_povysyat_trudovuyu_mobilnost/article1056489/



ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

19.09.2016

Жителей Ставрополья выводят из теневой занятости

Этот вопрос был поднят на еженедельной планёрке в правительстве Ставропольского края. Его зампред Ирина Кувалдина рассказала о том, как идёт борьба с неформальной занятостью.

По её словам, на 2016 год намечено выведение из теневого трудоустройства свыше 67 тысяч человек. На сегодняшний день общими усилиями удалось заключить трудовые договоры с 62 тысячами ставропольцев из этой категории.

Лучшие показатели по борьбе с теневым трудоустройством достигнуты в восьми районах края - Советском, Нефтекумском, Новоселицком, Изобильненском, Красногвардейском, Благодарненском, Кочубеевском и Ипатовском, а также в городе Георгиевске.

Ранее информационное агентство «Победа26» сообщало о том, что губернатор Ставрополья Владимир Владимиров во время ежегодного отчёта призывал бороться с «серым» сектором занятости.

<http://stavgorod.ru/content/novosti/jiteley-stavropolya-vivodyat-iz-tenevoy-zanyatosti~47278>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.09.2016

Работодатели ХМАО задолжали работникам более 146 млн рублей зарплаты

Задолженность компаний Ханты-Мансийского автономного округа по **заработной плате** перед работниками, по данным на середину сентября, составила более 146,3 млн рублей, сообщается на сайте **государственной инспекции труда** в ХМАО.

Данную сумму должны 16 компаний региона - строительные организации и предприятия нефтесервиса.

Наиболее крупные задолженности у ООО "Строительно-промышленный комбинат" (Нижневартовск) - 46,9 млн рублей, ПАО "Сосьвапромгеология" (Березовский район) - 28,6 млн рублей, ООО "РН-Автоматика" (Нефтеюганск) - более 21,8 млн рублей, ООО "Строительная компания" (Нефтеюганск) - 17,8 млн рублей.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=765205&sec=1671>

19.09.2016

В Смоленской области 20 человек погибли на производстве

По данным на 1 сентября 2016 года, на Смоленщине произошел 31 несчастный случай на производстве, 20 рабочих погибли

По информации **трудовой инспекции** по Смоленской области, по состоянию на 01.09.2016 на территории Смоленской области произошел 31 несчастный случай на производстве, из них: 13 с тяжелыми последствиями; 1 групповой (со смертельным исходом); 17 несчастных случаев со смертельным исходом.



Всего за это время погибли 20 человек, пострадали 13 человек. **Государственная инспекция труда** в Смоленской области по обращениям граждан провела расследование трех несчастных случаев на производстве, произошедших в 2015 году, сокрытых работодателями. Общее количество несчастных случаев на производстве по сравнению с аналогичным периодом 2015 года сократилось более чем на 30%.

<http://moskva.glavny.tv/news/31074>

17.09.2016

Допущены к работе без осмотра психиатра (Проверка ГИТ Ставропольского края)

Минераловодской межрайонной транспортной прокуратурой с участием представителей Государственной инспекции труда в Ставропольском крае в ходе проверки выявлены многочисленные нарушения требований Трудового кодекса РФ в НУЗ «Отделенческая клиническая больница» ОАО «РЖД», сервисном локомотивном депо Минеральные Воды-Грузовое и эксплуатационном локомотивном депо Минеральные Воды. Установлено, что в НУЗ «Отделенческая клиническая больница» ОАО «РЖД» нарушены требования закона при **сокращении штата** (не всем работникам предложен полный перечень вакантных должностей), при наложении дисциплинарных взысканий (взыскания применены: при отсутствии объяснения работника и акта об отказе дачи объяснения, при отсутствии вины работника). Не обновлен состав комиссии по охране труда с 2014 года. Дополнительная работа по другой или такой же профессии (должности) выполняется работниками без оплаты работодателем. Графики сменности доводятся до сведения работников позднее чем за один месяц до введения их в действие.

В сервисном локомотивном депо Минеральные Воды-Грузовое нарушены требования по охране труда в цехе текущего ремонта тепловозов, участке по обточке колесных пар, сварочном отделении, токарном участке. В нарушение закона, специальная оценка условий труда до настоящего времени не проведена, обязательные психиатрические освидетельствования определенной категории работников вредных профессий и должностей не проводятся, а не прошедшие медицинский осмотр у врача-психиатра 196 работников незаконно допущены к исполнению трудовых обязанностей.

По результатам проверки руководителям указанных предприятий прокурором внесено 3 представления, на незаконные приказы НУЗ «Отделенческая клиническая больница» ОАО «РЖД» принесено 2 протеста.

Кроме того, акты проверки направлены в Государственную инспекцию труда в Ставропольском крае для принятия решения в соответствии с КоАП РФ - привлечения виновных лиц к административной ответственности.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования и устранение нарушений закона находится на контроле в прокуратуре.

Время (Минеральные Воды)

16.09.2016

В Балакове травмировался упавший с 12-метровой высоты рабочий ГЭС (Расследование ГИТ)

В Балакове на Саратовской ГЭС произошел несчастный случай, в результате которого травмировался монтажник ООО «Орион».

Гострудинспекция провела проверку по факту падения с высоты 12 метров рабочего на Саратовской ГЭС.



По данным ГИТ, инцидент произошел 8 июля. Мужчина, поднимаясь по внутренней технологической лестнице для оказания помощи монтажникам бригады, сорвался и с 12-метровой высоты на металлическую плиту фундамента.

В результате падения мужчина получил тяжелые травмы - сотрясение головного мозга, ушиб грудной клетки и переломы конечностей и таза. Пострадавший был госпитализирован. Медики оказали ему всю необходимую помощь.

Гострудинспекция установила, что виновным в произошедшем глава ООО «Орион». По данным ГИТ, со стороны работодателя были выявлены нарушения норм охраны труда.

В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

<http://runews24.ru/saratov/16/09/2016/fce11e8f7722d2a091be1c7729eee545>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.09.2016

Не голая зарплата. Компенсационные пакеты в российских компаниях не отвечают запросам работников

Российские работодатели корректируют компенсационные пакеты: сотрудникам стали реже оплачивать обучение, фитнес и проезд в общественном транспорте, стало меньше организаций, предоставляющих служебный транспорт, хотя чаще начали предлагать скидки на продукцию компании. Компенсационный пакет на сегодня состоит в основном из корпоративных мероприятий (59% компаний), оплаты мобильной связи и обучения сотрудников (47% и 46% соответственно). Подарки сотрудникам к праздничным датам преподносят в 42% российских компаний. Возможность приобрести со скидкой продукцию своего предприятия предлагают 41% работодателей. 24% компаний оплачивает сотрудникам полис ДМС, 21% компенсирует расходы на питание. Доставка персонала служебным транспортом есть у 19% работодателей. 12% предоставляют сотрудникам несколько дней дополнительного отпуска. Оплату проезда в общественном транспорте, льготные путевки и беспроцентные ссуды практикуют по 6% работодателей, 5% оплачивают фитнес. Каждый десятый работодатель оставляет своих сотрудников без компенсационного пакета.

Компенсационный пакет, который сегодня могут предоставить компании, значительно отличается от предпочтений, высказанных сотрудниками. В качестве самой популярной составляющей компенсационного пакета россияне выбрали возможность обучения за счет компании (44%). Полис ДМС предпочли 37% респондентов. 34% россиян хотели бы, чтобы работодатель давал возможность приобрести льготные путевки или **частично оплачивал** отпускные расходы. Абонемент в фитнес-клуб или бассейн привлекателен для 30% опрошенных. Возможность питаться за счет работодателя и возможность получения беспроцентной ссуды – для 28% и 27% соответственно. Добираться до работы на служебном транспорте хотели бы 19% опрошенных, а 15% респондентов – получить компенсацию за проезд в общественном транспорте. 13% мечтают о дополнительных днях отпуска. 11% респондентов желали бы получить от работодателя компенсацию за пользование мобильным телефоном. Возможность приобретать со скидкой продукцию компании интересует 7% респондентов. Такие элементы компенсационного пакета, как подарки к праздничным датам и корпоративные мероприятия, выбрали бы для себя 4% и 3% опрошенных соответственно. Другие привлекательные составляющие компенсационного пакета назвал 1% опрошенных: среди них служебное жилье, оплата ГСМ и амортизации личного авто, используемого в служебных целях, **сокращенная рабочая неделя**.

Компания



19.09.2016

Расходы на социальную сферу выросли на 10% с начала года

Почти на 10% выросли реальные расходы бюджетной системы на социальную сферу, обнаружили эксперты Национального исследовательского университета "Высшая школа экономики" (НИУ ВШЭ). Однако к урезанию социальных расходов во втором полугодии это не приведет и на выполнении социальных обязательств не отразится, уверил "Известия" высокопоставленный чиновник. По его словам, социальные расходы в бюджете текущего года решено не сокращать, урезать при необходимости будут другие строки бюджета.

Несмотря на желание Минфина не наращивать расходы, а посильно их снижать, социальные траты государства не поддаются оптимизации. Рост реальных расходов бюджетной системы на социальную политику, образование и здравоохранение составил в I квартале этого года 9,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года из-за роста расходов на здравоохранение (на 8%) и социальную политику (на 14,2%), отмечают в НИУ ВШЭ. Вместе с тем специалисты университета признают, что расходы были во многом обеспечены оформленной как таковые передачей средств пенсионных накоплений из бюджетной системы в негосударственные пенсионные фонды (НПФ). Без этого реальные расходы на соцполитику выросли бы всего на 2,3%.

Рост трат на социальную политику лишь частично был связан с индексацией пенсий и социальных выплат (индексация пенсий была невелика по сравнению с уровнем инфляции, размеры большей части социальных выплат были заморожены), признают в Центре развития.

По данным Казначейства, расходы на социальную сферу федерального бюджета в первом полугодии почти на 0,5 трлн рублей превышают уровень прошлого года при планируемом дефиците бюджета в 2,17 трлн рублей.

По словам источника "Известий", близкого к Минфину, определенные превышения этого года связаны в основном с техническими факторами, которые сложно было спрогнозировать на этапе планирования бюджета. Помимо передачи пенсионных накоплений, которые технически фиксируются как расходы бюджета, это также рост выплат по различным субсидиям нуждающимся гражданам, которых из-за падения доходов населения становится больше. Однако, как сообщил "Известиям" высокопоставленный чиновник, в период корректировки бюджета на этот год социальные расходы урезать не будут. При необходимости сокращению подвергнут другие траты бюджета.

- Расходы на социальную сферу в бюджете уже и так зажаты везде, где это возможно, - поясняет эту позицию близкий к Минфину источник. - В последние годы эта сфера - сплошная экономия. Постоянно нельзя искать источники для оптимизации в социалке, там их уже практически не осталось.

По словам собеседника "Известий", еще, конечно, можно что-то подкорректировать, но существенной экономии не произойдет.

- Исполнение бюджета и выполнение цели по дефициту будут зависеть скорее от макроэкономических параметров, возможностей провести приватизацию, - уверен источник, близкий к Минфину.

До конца года у Минфина еще есть время сделать расходы бюджета более ритмичными, считает член Экономической экспертной группы Александра Суслина. Она напоминает, что в прошлом году доля соцрасходов несколько скжались по сравнению с расходами на оборонку, поэтому в текущем году социальная сфера могла получить недополученное в прошлом, что и вызвало такой рост расходов.

- На конечную цифру (дефицита в 2016 году. - "Известия") это не повлияет. Реально у нас нет денег, чтобы увеличивать расходы на социалку. Минфин не может потратить больше, чем определено законом о бюджете. Здесь есть нюанс. У



нас скорее будут поправки в закон о бюджете текущего года, которые скорее всего еще ужесточат бюджетные расходы. Поэтому реально увеличивать расходные статьи вряд ли возможно. Но возможно, конечно, перераспределение расходов, - не исключает Александра Суслина.

Рассматривая траты бюджетной системы в разрезе разных социальных программ, в НИУ ВШЭ выявили, что кое на чем удалось все же сэкономить. Снизились траты на образование (на 5,1%). Сэкономили на капстроительстве образовательных учреждений, модернизации региональных систем дошкольного образования, программе "Доступная среда", мероприятиях по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом.

Наибольшее снижение реальных расходов на образование наблюдалось по подразделу "Высшее и послевузовское профессиональное образование" консолидированного бюджета: реальные расходы на высшее и послевузовское профессиональное образование снизились почти на четверть. В здравоохранении хотя расходы в целом выросли, они снизились более чем на треть на стационарную медицинскую помощь, на 12-15% - на амбулаторную помощь, на 6% - на санаторно-оздоровительную помощь.

Минфин не ответил на запрос "Известий". В пресс-службе **Минтруда** традиционно заявили, что все социальные обязательства государства будут выполнены.

Известия